

ВЕСТНИК ФИЛИАЛА

Газета коллектива преподавателей, сотрудников и студентов Филиала государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Удмуртский государственный университет» в городе Нижняя Тура

№3
ОКТЯБРЬ
2010 года

ВРУЧЕНИЕ ДИПЛОМОВ СОСТОЯЛОСЬ!



Все высшие учебные заведения один раз в пять лет проходят такие важные процедуры, как лицензирование и аккредитация. Лицензия дает вузу право на ведение образовательной деятельности, Свидетельство об аккредитации - на выдачу дипломов о высшем образовании государственного образца. Аккредитована должна быть каждая реализуемая в вузе образовательная программа. Новые образовательные программы могут быть аккредитованы только после первого выпуска студентов по данной программе и при условии успешной сдачи ими выпуск-

ных экзаменов.

Как сообщалось в предыдущей газете, в конце апреля 2010 года состоялся первый выпуск студентов специальности «Экономика и управление на предприятии (городского хозяйства)». Сдали государственные экзамены и защитили дипломные работы они блестяще, поэтому, конечно, специальность была аккредитована. И 3 октября 45 выпускников специальности «Экономика и управление на предприятии (городского хозяйства)» наконец – то получили дипломы.

Вручал дипломы кандидат технических наук, доцент ГОУВПО «Удмуртский государственный университет» Иванов Валерий Александрович. Поздравив теперь уже своих коллег с замечательным событием в их жизни, Валерий Александрович обратил особое внимание на то, что со студентами данной группы преподавателям было работать очень приятно и даже с пользой для себя, поскольку группа очень сильная, многие работают непосредственно в системе жилищно – коммунального хозяйства, имеют большую практику и являются настоящими специалистами своего дела, а диплом для них стал только подтверждением их профессионализма.

С напутственными пожеланиями обратилась к выпускникам и директор филиала Иванова Л.К..

Зам. директора по УВР Корнеева Н.В.

ЧТО БЫЛО СДЕЛАНО В ФИЛИАЛЕ ПРИ ПОДГОТОВКЕ К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ?

На этот вопрос отвечает директор филиала Иванова Лариса Кудусовна.

Считаю, что была проделана очень большая работа.

В марте 2011 года заканчивается действие настоящей лицензии филиала, поэтому на сегодняшний день готов пакет документов для прохождения следующего лицензирования основных образовательных программ (бакалавриат) и дополнительного профессионального образования по профилю основных образовательных программ филиала (курсы повышения квалификации и программы профессиональной переподготовки).

В филиале отремонтированы: кровля, библиотека, аудитория № 9, фойе 1-го этажа, сделан косметический ремонт мужского туалета.

Установлены: новые пластиковые оконные блоки в библиотеке, бухгалтерии, аудитории № 9, фойе 2 этажа, фойе 1 этажа, частично в лестничных промежах, кулер с питьевой водой, тепловая завеса при входе в филиал, 2 стационарных проектора в аудиториях.

Заменены: пожарная сигнализация в здании филиала, электрические щитки.

Приобретены: акустическая система с радиомикрофонами в аудиторию № 3, новая учебная литература для библиотеки(730 экземпляров).

Ведутся работы по введению в действие ресурсного центра по дистанционному обучению.



НОВОЕ НАПРАВЛЕНИЕ В РАБОТЕ ФИЛИАЛА 2 стр.

Сегодня человеческий капитал становится основой социально-экономического развития общества. Профессиональное образование является одной из базовых сфер формирования данного капитала. Тенденции развития общества выдвигают новые требования к выпускникам высших учебных заведений.

Одной из характерных черт современного высшего профессионального образования становится интеграция образования и науки, что имеет целями кадровое обеспечение научных исследований, а также развитие и совершенствование системы образования путем использования новых знаний и достижений науки (ч.1 ст.2.1. ФЗ «О высшем и послевузовском профессиональном образовании»). При этом формирование у обучающихся профессиональных качеств по избранному направлению подготовки (специальности), гражданской позиции, способности к труду и жизни в условиях современной цивилизации, развитие у обучающихся самостоятельности, инициативы, творческих способностей становится основополагающими задачами образовательного процесса.

Вышесказанное обусловило становление и развитие научно-практической деятельности преподавателей филиала и студентов. Если прошлые годы мы ограничивались написанием курсовых и дипломных работ, то в 2010 году список видов научно-практических мероприятий, в которых приняли участие наши преподаватели и студенты, расширился.

Л.А. Захарова и Л.П. Карева представили свой педагогический опыт на Всероссийском фестивале педагогических идей «Открытый урок», опубликовав свои научно-методические разработки на сайте Издательского дома «Первое сентября».

При активном участии Н.С. Бухаровой, Л.А. Захаровой, Л.П. Каревой и Н.С. Ростюговой в феврале 2010 года впервые в филиале проведена комплексная олимпиада среди студентов 1 и 2 курсов, посвящённая Дню защитника Отечества.

Тематика научно-исследовательских работ связана с основными направлениями подготовки специалистов. Поэтому основная научная работа проводится по экономике и управлению городского хозяйства, правоведению, финансам и кредиту, политологии и социологии. Например, под руководством профессора, доктора экономических наук В.В. Рябцуня исследуются вопросы управления развитием региональной экономикой информационных услуг. Результаты научно-практической работы студентов опубликованы в изданиях Удмуртского государственного университета. Особое место занимает III Региональная научно-практическая конференция учащихся, студентов и молодых учёных «Молодёжь и наука 2010», в которой приняли участие и достойно представили филиал наши студенты: А.Н. Голь-

ова, С.Ю. Ерофеева, А.В. Ноздрина, Т.П. Петрова. По материалам конференции издан сборник «Молодёжь и наука» (ответственный редактор д.э.н. В.В. Рябцун).



Конструктивная научно-исследовательская деятельность преподавательского состава является основой для студентов, обеспечивая, таким образом, преемственность научной мысли. Подтверждением

этому служит активизация научно-исследовательской работы студентов.

Благодаря д.э.н., профессору Головиной О.Д. и к.э.н., доценту Федуловой С.Ф. в межрегиональных научно-практических журналах «Финансы и учет: проблемы методологии и практики», «Менеджмент: теория и практика», издаваемых в г. Ижевске в ГОУВПО «Удмуртский государственный университет», напечатаны следующие статьи студентов филиала:

- Арковенко Н.А. Зарубежный опыт взимания социальных платежей;
- Васильева Е.Л. Дискуссионные вопросы трактовки финансового контроля и история его развития;
- Грибова Л.Л. Анализ формирования доходов муниципальных бюджетов // в соавторстве с С.Ф. Федуловой;
- Дерябина В.К. К вопросу об оценке эффективности инвестиционных проектов;
- Журавель О.Н. Анализ финансирования бюджетных учреждений в сфере здравоохранения;
- Иванова Н.В. Дискуссионные вопросы экономического содержания и классификация инвестиций;
- Лебедева С.С. Совершенствование налогового контроля;
- Межуева Л.В. Реформирование пенсионной системы России;
- Никитина Е.М. Современный этап реализации пенсионной реформы;
- Окишева О.В. Роль и значение межбюджетных трансфертов в структуре местных бюджетов на примере городского округа «Город Лесной»;
- Окишева О.В. Особенности составления проекта бюджета городского округа // в соавторстве с С.Ф. Федуловой;
- Рублёва О.П. Проблемы финансирования основных фондов в современных условиях;
- Чепуриной О.А. Зарубежный опыт финансирования деятельности государственных учебных заведений.

Со студенческими работами, опубликованными в 2010 году, можно ознакомиться в библиотеке филиала

И.о. зам. директора по научной работе к.ю.н. М.В. Ожиганова

Ничто из приобретённого в молодости не проходит бесследно. Привычки, воспитанные в молодости, сохраняются на всю жизнь

академик Д. С. Лихачёв

31 мая на базе Исовского геологоразведочного техникума состоялась III региональная научно-практическая конференция учащихся, студентов и молодых учёных. Организаторы конференции: филиал ФГБОУ ВПО «Национальный исследовательский ядерный университет «МИФИ», г. Лесной, ГОУ СПО «Исовский геологоразведочный техникум», г. Нижняя Тура, Филиал ГОУВПО «Удмуртский государственный университет» филиал в г. Нижняя Тура. В конференции приняли участие 24 студента и школьника. Образовательное пространство участников было достаточно широким: кроме студентов, чьи «альма-матер» были организациями, достойно защищали свои исследовательские работы и проекты школьники 1, 2, 3, 7 нижнетуринских школ и 64 школы г. Лесного. Участники были



отмечены дипломами разных степеней. Работа была организована в трёх секциях: «Экономика и управление. Развитие рынков и отраслей», «Электроника и информатика. Научно-технический прогресс», «Социально-культурное развитие общества». Молодые исследователи продемонстрировали хорошее знание выбранной проблемы и пути решения её в современном мире, умение работать в информационном поле. Из филиала на суд экспертных комиссий было предложено 4 работы: «Стили руководства» студентки Ерофеевой С. Ю. (научный руководитель - О. В. Колбина), «Процесс коммуникаций и эффективность управления» студентки Петровой Т. П. (научный руководитель - О. В. Колбина), «Особенности проведения предвыборной агитации с использованием ресурсов сети Интернет» студентки Гольцовой А. Н. (научный руководитель - М. В. Ожиганова), «Интеграция в социум семей, воспитывающих детей с ограниченными возможностями здоровья» студентки Ноздриной А.А. (научный руководитель - Л. А. Захарова). А. Гольцова, А. Ноздрина получили дипломы I степени, Т. Петрова - диплом III степени, научные руководители-благодарственные письма за содействие в развитии творческой и научной мысли молодёжи. Удачи всем в дальнейшей работе.

Ст. преподаватель Л.А. Захарова

О тех, кто рядом с нами



что многие классные комнаты были более похожи на оранжерен и зимние сады. Конечно, сразу поинтересовалась, чья это заслуга, и получила ответ: «Светлана Михайловны, нашего завхоза». Поэтому когда я стала директором филиала ГОУВПО «УдГУ» в городе Нижняя Тура и мне нужно было подобрать кандидатуру заместителя по административно – хозяйственной части, я сразу вспомнила о Черепановой Светлане Михайловне и предложила ей эту должность. С тех пор и следит за чистотой и порядком она в нашем филиале, превращая его в зеленый сад. Ветеран труда, к работе своей относится добросовестно, делает все, что от нее зависит, чтобы в филиале было уютно.

Светлана Михайловна - чуткий, внимательный, отзывчивый человек. Всегда помнит, у кого юбилей или просто день рождения, всех поздравит, навещает заболевших в больнице, не забывает пенсионеров – взяла добровольно на себя такую обязанность. «Работать с ней легко, она понимает людей», - говорят о ней работники ее службы.

Большинство людей, приходящих в первый раз в филиал, поражают обилие и ухоженность цветов в нашем учреждении. Чистоту, уют, большое количество цветов как отличительную черту филиала отмечают многие студенты. Так, например, студентка 2 курса, специальности «Экономики и управления на предприятиях (городского хозяйства)» Виноградова Г.А. пишет: «Светлые аудитории, чистота, уют ... И кругом цветы, цветы... Цветы даже на лестничных площадках. И какие! Даже меня, цветовода со стажем, поразили сингониум и колеус. Таких крупных листьев у этих цветов я еще не видела. Обычно в учебных заведениях один – два цветочка – «заморыша» на подоконнике. А тут такое изобилие зелени и аквариум. Очень приятно посидеть между занятиями».

Хочу признаться, что я и сама люблю цветы и когда-то давно, лет двадцать с лишним назад, оказавшись по служебным делам в Нижнетуринской общеобразовательной школе № 7, также удивлялась тому,

Знакомьтесь: Гольцова Анна Николаевна, студентка 3 курса специальности «Государственное и муниципальное управление», победитель городского,

затем – один из призеров областного конкурса научно – исследовательских работ студентов и аспирантов ВУЗов по вопросам применения избирательного законодательства, награждена дипломом I степени на региональной научно – практической конференции учащихся, студентов и молодых ученых.

- Анна Николаевна, вы уже имеете высшее образование и работаете по своей специальности, это так?

- Да, я окончила Челябинскую государственную академию культуры и искусства с квалификацией «библиотекарь – библиограф» и работаю заведующей библиотекой в Технологическом институте – филиале «МИФИ» в городе Лесном.

- Почему Вы решили получить второе высшее образование?

- Мне нравится учиться, узнавать новое, быть постоянно в развитии.



- Почему Вы выбрали именно наш ВУЗ?

- Я знала, что в вашем ВУЗе работает много преподавателей с учеными степенями, люди эрудированные, влюбленные в свою профессию, настоящие интеллигенты.

- Когда был объявлен конкурс, Вы одна из первых откликнулись на это предложение. Почему?

- Мне всегда было интересно заниматься научной деятельностью, в ней есть элемент творчества. Например, выбирая тему дипломной работы в первом ВУЗе «Библиотечный дизайн», я руководствовалась тем, что тема абсолютно новая, я работала над ней совершенно самостоятельно, собирала материал по крупцам, по несколько слов из разных газетных и журнальных статей и защитила диплом на «отлично»

Н.С. Бухарова

ПРИСЫЛАЙТЕ ПИСЬМА по электронному адресу UDGUTURA@2-U.RU

Редактор Бухарова Н.С., дизайнер-исполнитель Волошин П.В.

Отпечатано в Филиале УдГУ в городе Нижняя Тура